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Mots-clés: Veuillez inclure, sur une ligne séparée, au moins 4 ou 5 mots clés à la suite de votre résumé.


NOMENCLATURE
	Symboles utilisés
A : Surface, m
Etc..




	Lettres grecquesCompléter au besoin

 : Diffusivité thermique, m2/s-1
Etc…
	Indices/Exposants
e : externe
i : interne 
Etc …





INTRODUCTION
Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici. Insérez l’introduction ici.
TITRE DE SECTION
SOUS TITRE DE SECTION
Sous soustitre de section
Insérez le corps du texte ici en le divisant en sections et sous-sections. Ne pas utiliser de quatrième niveau de sous sections.
Les équations sont justifiées à gauche sans indexation et leur numéro est justifié à droite de la colonne.

F= ma	(1)
RÉSULTATS
Insérez les résultats dans l’avant-dernière section. Insérez les résultats dans l’avant dernière section. Insérez les résultats dans l’avant dernière section. Insérez les résultats dans l’avant dernière section. Insérez les résultats dans l’avant dernière section. Insérez les résultats dans l’avant dernière section. Insérez les résultats dans l’avant dernière section. Insérez les résultats dans l’avant dernière section. Insérez les résultats dans l’avant dernière section. Insérez les résultats dans l’avant dernière section. Insérez les résultats dans l’avant dernière section. Insérez les résultats dans l’avant dernière section.







Figure 1 : Le titre est placé après la figure et est centré par rapport à la colonne.



Tableau 1 : Le titre est placé avant le tableau et est centré par rapport à la colonne.









CONCLUSION
Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici. Insérez la conclusion ici.
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